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Δήλωση Περιορισμένης Ευθύνης  
Η παρούσα έκθεση εκτίμησης (η «Έκθεση») έχει συνταχθεί από την ΑΞΙΕΣ ΑΕ («ΑΞΙΕΣ») αποκλειστικά για 
τη Noval Property (ο «Πελάτης») σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης ανάθεσης  με ημερομηνία 18 
Οκτωβρίου 2023 (η «Σύμβαση Ανάθεσης»).  Η παρούσα Έκθεση είναι εμπιστευτική και απευθύνεται στον 
«Πελάτη» και στους λοιπούς αποδέκτες που αναφέρονται στη σχετική σελίδα της Έκθεσης.  

Ο «Πελάτης» και οι αποδέκτες της έκθεσης δεν επιτρέπεται να αποκαλύψουν μέρος ή το σύνολο της 
Έκθεσης χωρίς την έγγραφη συναίνεση της «ΑΞΙΕΣ». Η «ΑΞΙΕΣ» παρέχει την παρούσα έκθεση με την 
προϋπόθεση της αποκλειστικής χρήσης από τον «Πελάτη» και κανένα τρίτο πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) 
δε μπορεί να τη χρησιμοποιήσει καθ’ οιονδήποτε τρόπο, εκτός αν δοθεί από την «ΑΞΙΕΣ» γραπτή 
συγκατάθεση. Στην περίπτωση που υπάρξει συναίνεση για τη χρήση της παρούσας Έκθεσης από τρίτα 
μέρη, εκτός του «Πελάτη», τότε η ευθύνη που αναλαμβάνει η «ΑΞΙΕΣ» σε οποιονδήποτε δεν  είναι 
μεγαλύτερη από αυτήν που θα είχε αν ήταν ο «Πελάτης» της (ή ένας από τους Πελάτες της) σύμφωνα με 
τη Σύμβαση Ανάθεσης.  

Η μέγιστη συνολική ευθύνη που απορρέει με οποιονδήποτε τρόπο απέναντι σε όλα τα ενδιαφερόμενα 
μέρη, από  ή σε σχέση με την Έκθεση και ανεξάρτητα από το αν  αυτή προκύπτει από σύμβαση, 
αδικοπραξία, αμέλεια ή άλλη αιτία, δεν υπερβαίνει το ελάχιστο ενός εκ των παρακάτω: 

i) το 10% της αξίας του ακινήτου, στο οποίο αναφέρεται η Σύμβαση Ανάθεσης κατά την 
ημερομηνία της Σύμβασης Ανάθεσης ή  

ii) το ποσό της συμφωνηθείσας αμοιβής, όπως αναγράφεται στη Σύμβαση 

H «ΑΞΙΕΣ» ουδεμία ευθύνη φέρει για οποιαδήποτε έμμεση ή υποθετική ζημία, διαφυγόντα κέρδη ή 
παρεπόμενη απώλεια εσόδων προερχόμενη με οποιοδήποτε τρόπο, είτε από σύμβαση, αδικοπραξία ή 
αμέλεια είτε από οποιαδήποτε άλλη αιτία. Κανένα σημείο της παρούσας έκθεσης δεν απαλλάσσει την 
«ΑΞΙΕΣ» από οποιαδήποτε ευθύνη έχει για την οποία υπάρχει πρόβλεψη από το νόμο.   

Δεδομένων των ανωτέρω κανένα φυσικό ή νομικό πρόσωπο πλην του «Πελάτη» ή/και των αποδεκτών 
δεν δύναται να κάνει οποιασδήποτε μορφής χρήση της Έκθεσης αυτής. Κατά συνέπεια η χρησιμότητα 
της Έκθεσης σε ότι αφορά τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα περιορίζεται σε επίπεδο απλής 
πληροφόρησης. Η «ΑΞΙΕΣ» δεν είναι υπεύθυνη καθ’ οιονδήποτε τρόπο για οποιαδήποτε ζημιά (θετική, 
υποθετική, άμεση ή έμμεση, διαφυγόντα κέρδη ή παράπλευρη απώλεια εσόδων) στην περίπτωση που 
γίνει μη εξουσιοδοτημένη από την «ΑΞΙΕΣ» χρήση της Έκθεσης από τρίτο, φυσικό ή νομικό πρόσωπο. 
Πέραν τούτου, η «ΑΞΙΕΣ» δεν είναι υποχρεωμένη να παρέχει οποιαδήποτε πληροφόρηση, διευκρίνιση ή 
να προβεί σε οποιασδήποτε μορφής διόρθωση της έκθεσης σε τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα πλην 
του «Πελάτη» και των αποδεκτών της έκθεσης. 

Ουδέν στοιχείο της παρούσας Έκθεσης αποτελεί συμβουλευτική υπηρεσία ως προς το και κατά πόσον ο 
αποδέκτης μπορεί να προβεί σε οποιαδήποτε μορφής δικαιοπραξία σχετική με το υπό μελέτη ακίνητο.      

Σε περίπτωση μη κατανόησης των ανωτέρω, προτείνεται να συμβουλευτείτε το Δικηγόρο σας. 
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Έκθεση Εκτίμησης  

Ημερομηνία 
Έκθεσης 

30 Ιανουαρίου 2024 

Ημερομηνία 
Εκτίμησης 

31 Δεκεμβρίου 2023 

Κατάσταση 
Κτηματαγοράς 

Θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή σας αναφορικά με τις 
συνθήκες που επικρατούν στην κτηματαγορά. Ο συνδυασμός των 
παγκόσμιων πληθωριστικών πιέσεων που έχει ως αποτέλεσμα την 
αύξηση των επιτοκίων, σε ορισμένες αγορές έχει ενισχύσει την 
πιθανότητα αστάθειας στην αγορά ακινήτων βραχυπρόθεσμα έως 
μεσοπρόθεσμα. Η προηγούμενη εμπειρία έχει δείξει ότι η 
συμπεριφορά των καταναλωτών και των επενδυτών μπορεί να αλλάξει 
γρήγορα σε περιόδους αυξημένης αστάθειας, οπότε και 
αναγνωρίζοντας το ενδεχόμενο οι συνθήκες της αγοράς να 
μεταβληθούν ραγδαία, επισημαίνουμε ότι η εκτιμώμενη αξία 
αναφέρεται αποκλειστικά στην κρίσιμη ημερομηνία εκτίμησης και 
συνιστούμε αναθεώρηση όποτε αυτό κριθεί απαραίτητο. 

Παραλήπτης Noval Property ΑΕΕΑΠ 

Υπόψη κ.κ. Παναγιώτη Καπετανάκου & Γεωργίου Στεργιόπουλου 

Το Ακίνητο Τέσσερα κενά αγροτεμάχια στη θέση «Πουρνερί», στην περιοχή της 
Αρχαίας Κορίνθου, στον Δήμο Κορινθίων. 

Σκοπός Κυριότητας Επένδυση 

Εντολή Ανάθεσης Εκτίμηση αδιαφιλονίκητου δικαιώματος επί του ακινήτου στη βάση 
της Εύλογης Αξίας, σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης ανάθεσης με 
ημερομηνία 18 Οκτωβρίου 2023.  

Ιδιότητα Εκτιμητή  Εξωτερικός Εκτιμητής, όπως αυτός ορίζεται από την ισχύουσα έκδοση 
των RICS Valuation – Global Standards. 

Σκοπός Εκτίμησης Η εκτίμηση πρόκειται να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά για σκοπούς 
σύνταξης εξαμηνιαίας κατάστασης επενδύσεων και καμία άλλη χρήση 
αυτής δεν επιτρέπεται.  

 Εύλογη Αξία − Αγροτεμάχιο Α 

€53.076,75 (ΠΕΝΗΝΤΑ ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ 
ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
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− Αγροτεμάχιο Β 

€327.771,60 (ΤΡΙΑΚΟΣΙΕΣ ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ 
ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ), μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

− Αγροτεμάχιο Γ 

€54.938,10 (ΠΕΝΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ 
ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

− Αγροτεμάχιο Δ 

€115.430,10 (ΕΚΑΤΟΝ ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ 
ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

Η άποψή μας για την Εύλογη Αξία σχετίζεται με το σκοπό εκτίμησης 
και τις προϋποθέσεις που παρουσιάζονται στη συνέχεια, και έχει 
προκύψει από την ανάλυση πρόσφατων συγκριτικών στοιχείων. 

Ειδικές Παραδοχές Καμία. 

Συμμόρφωση με τα 
εκτιμητικά πρότυπα 

Ο υπολογισμός της αξίας έγινε με βάση συγκεκριμένες οδηγίες και 
κανόνες που αναφέρονται στην ισχύουσα κατά την κρίσιμη 
ημερομηνία εκτίμησης έκδοση των RICS Valuation – Global Standards, 
τα οποία υιοθετούν τα Διεθνή Εκτιμητικά Πρότυπα [“the Red Book”]. 

Βεβαιώνουμε ότι διαθέτουμε επαρκή γνώση της κτηματαγοράς, τόσο 
τοπικά όσο και σε εθνικό επίπεδο, καθώς και τις απαραίτητες γνώσεις 
για την πλήρη και αξιόπιστη εκπόνηση της εκτίμησης. 

Όπου απαιτήθηκε η συνεισφορά περισσότερων του ενός εκτιμητών 
της ΑΞΙΕΣ ΑΕ, έχει τηρηθεί στα αρχεία μας η σχετική λίστα, μαζί με την 
επιβεβαίωση ότι κάθε εκτιμητής έχει συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις 
του Red Book. 

Η εκτίμηση αποτελεί την επαγγελματική άποψη μας και ρητά δεν 
προορίζεται να χρησιμεύσει ως εγγύηση, διασφάλιση ή εγγύηση 
οποιασδήποτε αξίας της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας. 

Παράγοντες 
αειφορίας 

Η εκτίμηση έχει αποκλειστικό σκοπό να παράσχει στον χρήστη για τον 
οποίο προορίζεται την ανεξάρτητη επαγγελματική γνώμη του Εκτιμητή 
σχετικά με την αξία του ακινήτου κατά την ημερομηνία εκτίμησης, ενώ 
μπορεί άλλοι εκτιμητές να καταλήξουν σε διαφορετικά συμπεράσματα 
σχετικά με την αξία του υπό εκτίμηση ακινήτου. Όπου ενδείκνυται, 
θέματα βιωσιμότητας και περιβάλλοντος αποτελούν αναπόσπαστο 
μέρος της προσέγγισης της εκτίμησης. Ως «αειφορία» νοείται η 
εξέταση θεμάτων όπως το περιβάλλον και η κλιματική αλλαγή, η υγεία 
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και η ευημερία, καθώς και η εταιρική ευθύνη που μπορούν ή 
επηρεάζουν την εκτίμηση ενός ακινήτου. Στα πλαίσια μιας εκτίμησης, 
η αειφορία περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα φυσικών, κοινωνικών, 
περιβαλλοντικών και οικονομικών παραγόντων που μπορούν να 
επηρεάσουν την αξία. Το εύρος των θεμάτων περιλαμβάνει βασικούς 
περιβαλλοντικούς κινδύνους, όπως πλημμύρες, ενεργειακή απόδοση 
και κλίμα, καθώς και θέματα σχεδιασμού, διαμόρφωσης, 
προσβασιμότητας, νομοθεσίας, διαχείρισης και δημοσιονομικών 
θεμάτων – και χρήσεων γης (μελλοντικές και παρελθοντικές). 

Παραδοχές Για τον σκοπό της παρούσας εκτίμησης έχουν γίνει συγκεκριμένες 
παραδοχές, όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς, τις μισθώσεις, το 
πολεοδομικό καθεστώς και την κατάσταση συντήρησης – 
συμπεριλαμβανομένων θεμάτων μόλυνσης εδάφους, υπόγειων υδάτων 
και υδροφόρου ορίζοντα – οι οποίες παρατίθενται παρακάτω. 

Εάν κάποια από τα στοιχεία που μας παρασχέθηκαν  και στα οποία 
βασίστηκε η εν λόγω εκτίμηση αποδειχθούν  σε μεταγενέστερη φάση 
ανακριβή, η εκτιμηθείσα αξία θα πρέπει να επανεξεταστεί και 
αναθεωρηθεί εφόσον αυτό απαιτείται. 

Παρέκκλιση από 
Παραδοχές 

Καμία 

Εκτιμητής Ο εκτιμητής που πραγματοποίησε την αυτοψία στο ακίνητο και 
εκπόνησε την παρούσα μελέτη είναι πλήρως καταρτισμένος σύμφωνα 
με το Red Book. 

Ασυμβίβαστο/ 
Σύγκρουση 
Συμφέροντος 

Με καλή πίστη δηλώνουμε ότι δεν υφίσταται θέμα 
ασυμβίβαστου/σύγκρουση συμφέροντος σχετικά με την παρούσα 
εκτίμηση του ακινήτου. Αντίγραφα του σχετικού ελέγχου υπάρχουν 
στο αρχείο μας. 

Δημοσίευση Απαγορεύεται η δημοσίευση της παρούσας έκθεσης εκτίμησης ή 
μέρους αυτής ή αναφορά σε αυτήν σε οποιοδήποτε μέσο ή έντυπο, 
χωρίς την προηγούμενη γραπτή έγκρισή μας αναφορικά με το 
περιεχόμενο και τη μορφή στην οποία θα παρουσιαστεί. 
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Τα παραπάνω ισχύουν σε κάθε περίπτωση εκτός εάν υπάρχει 
ταυτοχρόνως επαρκής αναφορά σε οποιαδήποτε απόκλιση από τις 
Αρχές Εκτίμησης, Γενικές Οδηγίες και Κώδικες του RED BOOK ή στις 
ειδικές παραδοχές και υποθέσεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα 
έκθεση. 

 Με εκτίμηση 

 

Με εκτίμηση 

 

 

 Νίκος Χατζητσόλης, FRICS, CRE®   

RICS Registered Valuer 
Διευθύνων Σύμβουλος 

 
Για την εταιρεία ΑΞΙΕΣ ΑΕ 
Μέλος του διεθνούς δικτύου της 
CBRE  

Κέλλυ Ζολώτα, MRICS  

RICS Registered Valuer 
Διευθύντρια Επενδυτικών Ακινήτων  
(CRE & Hospitality) 

Για την εταιρεία ΑΞΙΕΣ ΑΕ 
Μέλος του διεθνούς δικτύου της 
CBRE  

 +30 213 0169 570  

Nick.chatzitsolis@cbre-axies.gr 

+30 213 0169574  

Kelly.zolota@cbre-axies.gr 

ΑΞΙΕΣ ΑΕ 

Regulated By RICS 

T: +30 213 0169 550 

F:  +30 213 0169 595 

W: www.cbre-axies.gr 

 

Αρ. Πρωτ. Έργου: 4284 

Αρ. Πρωτ. Έκθεσης: MTO-ΚΖ-ΑΟ-2024_13568 (16-19) 
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Πηγές Πληροφοριών και Σκοπός Εκτίμησης 
 

Πηγές πληροφοριών H μελέτη έχει βασιστεί στην προηγούμενη έκθεση εκτίμησης του 
ακινήτου με αριθμό πρωτοκόλλου AT-KZ/ΝΚ/AO/2023/13147 (16-19) 
και ημερομηνία 7 Ιουλίου 2023, ενώ μας παρασχέθηκαν επιπλέον 
ηλεκτρονικά τα παρακάτω: 

Πιο συγκεκριμένα, μας παρασχέθηκαν τα εξής: 

− Η υπ’ αριθμόν 6425/22-12-2016 σύμβαση συγχώνευσης 
ανώνυμων εταιρειών 

− Η υπ’ αριθμόν 6889/19-9-2019 σύμβαση συγχώνευσης 
ανώνυμων εταιρειών 

− Τα με ημερομηνία Οκτώβριος 2017 τοπογραφικά 
διαγράμματα του αγρονόμου τοπογράφου μηχανικού 
Νικόλαου Βασιλάκη 

Τα Ακίνητα Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει συνοπτική περιγραφή των 
ακινήτων  στην οποία βασίσαμε την εκτίμηση μας. 

Αυτοψία  Στο ακίνητο έγινε αυτοψία στις 11/12/2023 από τη Μαρία Τσίγκα, 
MRICS.  

Επιφάνειες Ακινήτων Δεν έγινε εμβαδομέτρηση των ακινήτων αλλά βασιστήκαμε στις 
επιφάνειές που αναφέρονται στους πίνακες που μας παρασχέθηκαν. 

Δίκτυα και Παροχές Για τους σκοπούς της εκτίμησης θεωρούμε ότι το κτίριο 
εξυπηρετείται από όλα τα βασικά δίκτυα κοινής ωφέλειας.  

Πολεοδομικό 
Καθεστώς 

Δεν πραγματοποιήσαμε πολεοδομικό έλεγχο για τις ανάγκες της 
εκτίμησης, παρά βασιστήκαμε στα όσα αναφέρονται στην 
προηγούμενη έκθεση εκτίμησης. 

Κατά συνέπεια δεν φέρουμε καμία ευθύνη σε περίπτωση που 
υπάρχουν παραλείψεις ή αυτές οι πληροφορίες αποδειχθούν 
ανακριβείς. 

Τίτλοι, Ιδιοκτησιακό 
Καθεστώς  

Στην παρούσα έκθεση αναφέρονται στοιχεία που αφορούν το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς και τις μισθώσεις του ακινήτου, όπως αυτά 
μας γνωστοποιήθηκαν από τον πελάτη. Σε όσα σημεία της έκθεσης 
γίνεται αναφορά στα παραπάνω στοιχεία, εκφράζεται η άποψη μας 
σχετικά με το περιεχόμενο των χορηγηθέντων εγγράφων.  
Τονίζουμε ότι η πλήρης ανάλυση των νομικών εγγράφων 
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(συμβολαίων αγοραπωλησίας, μεταγραφών, κτλ) αφορά τον 
υπεύθυνο για αυτή την υπόθεση, νομικό σύμβουλο ή δικηγόρο. 
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Εκτιμητικές Παραδοχές 

Εύλογη Αξία H εκτίμηση πραγματοποιήθηκε με βάση την «Εύλογη Αξία», η οποία 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(IFRS) ορίζεται ως:  

«Η τιμή που θα λαμβανόταν από την εκποίηση ενός περιουσιακού 
στοιχείου ή θα καταβαλλόταν για την μεταβίβαση ενός στοιχείου 
του παθητικού σε μία ομαλή συναλλαγή μεταξύ παραγόντων της 
αγοράς κατά την κρίσιμη ημερομηνία εκτίμησης.»  

Η «εύλογη αξία» ενός ακινήτου για σκοπούς λογιστικής 
απεικόνισης, βάσει του ΔΠΧΑ 13, σχετίζεται με την αντίστοιχη 
«αγοραία αξία», καθώς προκύπτει από στοιχεία της αγοράς και 
ορίζεται στο πλαίσιο των παραδοχών, οι οποίες θα ήταν όμοιες με 
αυτές που θα έθεταν δύο συναλλασσόμενα μέρη στην ανοικτή 
αγορά. Σύμφωνα με τα Διεθνή Εκτιμητικά Πρότυπα  (IVS, εκδ. 2022) 
η «αγοραία αξία» ορίζεται ως: 

«Το εκτιμώμενο ποσό για το οποίο ένα περιουσιακό στοιχείο ή 
υποχρέωση πρέπει να ανταλλαγεί κατά την ημερομηνία εκτίμησης 
μεταξύ πρόθυμου αγοραστή και πρόθυμου πωλητή σε μια 
συναλλαγή με ίσους όρους, ύστερα από κατάλληλο μάρκετινγκ όπου 
τα μέρη ενήργησαν το καθένα με πλήρη γνώση, σύνεση και χωρίς 
καταναγκασμό.» 

Δεν έχουν ληφθεί υπόψη έξοδα ή και φόροι που θα μπορούσαν να 
προκύψουν σε περίπτωση αγοραπωλησίας. 

Ομοίως, δεν έχουν ληφθεί υπόψη ενδοεταιρικά συμβόλαια ή 
συμφωνίες, ούτε δάνεια ή υποθήκες που ενδεχομένως να 
υφίστανται σχετικά με το υπό εκτίμηση ακίνητο. 

Τέλος, δεν έχουμε λάβει υπόψη ποσά δανείων ή επιχορηγήσεων που 
ενδεχομένως έλαβαν ή δικαιούνται να λάβουν οι 
ιδιοκτήτες/μισθωτές  από το Κράτος ή την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τα ακίνητα Όλες οι επιφάνειες, διαστάσεις κλπ που αναφέρονται στην παρούσα 
έκθεση, είτε είναι κατά προσέγγιση είτε προκύπτουν από τα 
παρασχεθέντα έγγραφα. 

Περιβαλλοντολογικά 
θέματα 

Δεδομένου ότι δεν έχουμε πληροφορίες για κάποια έρευνα ή 
αναφορά που να υποδεικνύει την παρουσία μολυσματικών ή 



Έκθεση εκτίμησης Αγροτεμάχια Κόρινθος | Χαρτοφυλάκιο ΝΟΒΑΛ ΑΕΕΑΠ 

  
 Η ΑΞΙΕΣ ΑΕ, ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΗΣ CBRE, ΕΚΠΟΝΕΙ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΧΕΙ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ. ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΜΕΛΕΤΗΣ.     
12 

επικίνδυνων υλικών, η παρούσα εκτίμηση έχει εκπονηθεί βάσει των 
ακόλουθων παραδοχών:  

(α) τα ακίνητα δεν είναι μολυσμένα και δεν επηρεάζονται από 
υφιστάμενη ή προτεινόμενη περιβαλλοντική νομοθεσία.  

(β) σε περίπτωση που πραγματοποιούνται ή έχουν 
πραγματοποιηθεί κατά το παρελθόν έργα που ρυθμίζονται από την 
περιβαλλοντική νομοθεσία, έχουν ληφθεί όλες οι απαραίτητες 
άδειες από τις αρμόδιες Αρχές.   

(γ) τα ακίνητα δεν βρίσκονται σε περιοχή που αντιμετωπίζει 
πλημμυρικά φαινόμενα (π.χ. παραποτάμιες περιοχές, θέσεις δίπλα 
σε όχθες ρεμάτων, περιοχές με πολύ υψηλό υδροφόρο ορίζοντα 
κ.α.) ή, εφόσον βρίσκονται σε τέτοια περιοχή, έχουν ληφθεί τα 
κατάλληλα μέτρα πρόληψης η αντίστοιχη ασφάλιση κατά του 
σχετικού κινδύνου θα μπορούσε να επιτευχθεί σε τέτοιο κόστος 
που δεν θα επηρέαζε σοβαρά την κεφαλαιακή αξία των ακινήτων 

Κατάσταση 
Συντήρησης 

Δεδομένης της έλλειψης σχετικών πληροφοριών που να 
υποδεικνύουν το αντίθετο, υποθέτουμε ότι το έδαφος του ακινήτου 
δεν υπόκειται σε ιδιάζουσες συνθήκες, ούτε έχουν βρεθεί σε αυτό 
αρχαιολογικά ευρήματα ώστε να επηρεαστεί η τρέχουσα αξία του ή 
οι ενδεχόμενες προοπτικές  
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Μέρος II: Τα 
Ακίνητα 
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Τα Ακίνητα 

Θέση ακινήτων 

Τα υπό εκτίμηση αγροτεμάχια βρίσκονται στη θέση «Πουρνερί», στην περιοχή της Αρχαίας 
Κορίνθου του Δήμου Κορινθίων του ομώνυμου Νομού. 

Τοποθεσία 

Η περιοχή των ακινήτων βρίσκεται περί τα 5 χλμ. δυτικά της Κορίνθου και χαρακτηρίζεται 
σχεδόν αποκλειστικά από επαγγελματικές χρήσεις γης, περιλαμβάνοντας συνεργεία και 
φανοποιεία αυτοκινήτων, μεγάλα εμπορικά καταστήματα, το εμπορικό πάρκο Mare West και 
τους Μύλους Μάρρα. Η περιοχή είναι εύκολα προσβάσιμη μέσω Ι.Χ. αυτοκινήτων, τόσο από την 
Κόρινθο και την Παλαιά Εθνική Οδό, όσο και μέσω της Νέας Εθνικής Οδού Κορίνθου – Πατρών 
από την έξοδο «Αρχαία Κόρινθος». 

Απόσπασμα χάρτη της περιοχής περιλαμβάνεται στο παράρτημα Ι. 

Περιγραφή Ακινήτων και επιφάνειες 

Δεν πραγματοποιήθηκε εμβαδομέτρηση στα ακίνητα, αλλά κατόπιν εντολής βασιστήκαμε στις 
επιφάνειες που μας είχαν παρασχεθεί από τη Noval Property ΑΕΕΑΠ. Βάσει της εν λόγω 
έκθεσης οι επιμέρους επιφάνειες των ακινήτων έχουν ως εξής:  

Αγροτεμάχιο Περιγραφή Χαρακτηριστικά Εμβαδόν (τμ) 

Α Γωνιακό Μη άρτιο & μη 
οικοδομήσιμο 3.538,45 

Β Διπλανό - ακανόνιστο σχήμα Άρτιο & 
οικοδομήσιμο 10.925,72 

Γ Γωνιακό στο δρόμο Μη άρτιο & μη 
οικοδομήσιμο 3.662,54 

Δ Πίσω τμήμα 
Άρτιο & 
οικοδομήσιμο κατά 
παρέκκλιση 

3.847,67 

Σύνολο   21.974,38 

Τα υπό εκτίμηση αγροτεμάχια, ως ενιαία έκταση, αποτελούν ένα γεωτεμάχιο άρτιο και 
οικοδομήσιμο με συνολική επιφάνεια 21.974,38 τμ. Ωστόσο επισημαίνεται ότι η παρούσα 
αφορά σε εκτίμηση των τεσσάρων αγροτεμαχίων ως ανεξάρτητες ιδιοκτησίες και όχι ως ενιαίο 
γήπεδο.  

Οι προσόψεις των γηπέδων έχουν ως εξής:   
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− Tο αγροτεμάχιο Α συνορεύει βόρεια σε πλευρά μήκους 53,70μ με αγροτική οδό, και 
έπειτα με παραλία, ανατολικά με όμορη ιδιοκτησία τρίτου σε πλευρά μήκους 81,14τμ, 
νότια με το αγροτεμάχιο Δ σε πλευρά μήκους 30,85 και δυτικά σε τεθλασμένη πλευρά 
μήκους 94,29 με όμορη ιδιοκτησία τρίτου. 

− Tο αγροτεμάχιο Β συνορεύει βόρεια σε πλευρά μήκους 55,30μ με αγροτική οδό, και 
έπειτα με παραλία, ανατολικά με το αγροτεμάχιο Γ σε πλευρά μήκους 105,75μ, με 
ιδιοκτησία τρίτου σε πλευρά μήκους 25,49μ (επιπλέον με την ίδια ιδιοκτησία συνορεύει 
σε πλευρές μήκους 15,35μ και 49,91τμ) και νότια σε τεθλασμένη πλευρά μήκους 95,34μ 
με αγροτική οδό και έπειτα με κόμβο Παλαιάς Εθνικής Οδού Κορίνθου-Πατρών.  

− Tο αγροτεμάχιο Γ συνορεύει βόρεια σε πλευρά 34μ με αγροτική οδό, και έπειτα με 
παραλία, ανατολικά σε πλευρά μήκους 115,04μ με αγροτική οδό, νότια σε πλευρά 
μήκους 33,05μ με ιδιοκτησία τρίτου και δυτικά σε πλευρά μήκους 105,75μ με τα 
αγροτεμάχια Β και Δ.  

− Tο αγροτεμάχιο Δ συνορεύει νότια σε τεθλασμένη πλευρά συνολικού μήκους 47,06μ με 
αγροτική οδό και έπειτα με κόμβο Παλαιάς Εθνικής Οδού Κορίνθου-Πατρών, δυτικά σε 
πλευρά μήκους 107,89μ με ιδιοκτησία τρίτου, βόρεια σε πλευρά μήκους 30,85μ με 
αγροτεμάχιο Α και σε πλευρά μήκους 11,33μ με ιδιοκτησία τρίτου, και ανατολικά σε 
πλευρά μήκους 86,33μ με το αγροτεμάχιο Γ. 

Φωτογραφίες των ακινήτων περιλαμβάνονται στο παράρτημα II. 

Πολεοδομικό Καθεστώς 
 
Για τις ανάγκες της εκτίμησης δεν πραγματοποιήσαμε έρευνα όρων δόμησης και έλεγχο 
πολεοδομικής νομιμότητας, παρά βασιστήκαμε στα τοπογραφικά διαγράμματα που μας 
προσκομίστηκαν και στις βεβαιώσεις μηχανικού σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 83 του 
Ν.4495/2017. 

Τα γήπεδα βρίσκονται εκτός εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως, εκτός ορίων οικισμού και εντός 
Γ.Π.Σ. περιοχής Ζ 9.1 και ισχύουν για αυτά οι όροι και περιορισμοί για τα εκτός σχεδίου 
γήπεδα (ΦΕΚ 270Δ/1985). 

Σχετικά με τις χρήσεις γης, στην Τουριστική Ζώνη Αρχαίου Λιμανιού Κορίνθου (Ζ9.1), όπου 
εντάσσονται τα υπό μελέτη, επιτρέπονται βάσει του ΦΕΚ 166Δ/1987 μόνο τα εξής: 

1. Ξενώνες, ξενοδοχεία και λοιπές τουριστικές εγκαταστάσεις 

2. Εμπορικά καταστήματα 

3. Εστιατόρια 

4. Αναψυκτήρια 

5. Κέντρα διασκέδασης, αναψυχής    

6. Χώροι συνάθροισης κοινού 

7. Πολιτιστικά κτίρια και εν γένει πολιτιστικές λειτουργίες 
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8. Πρατήρια βενζίνης 

9. Αθλητικές εγκαταστάσεις 

Τέλος, δεν έχουν υποπέσει στην αντίληψή μας οποιαδήποτε ζητήματα πολεοδομικής φύσης 
που θα μπορούσαν να επηρεάσουν τόσο την τρέχουσα, όσο και τη μελλοντική αξία των 
ακινήτων. 

ΦΠΑ 

Δεν μας έχουν παρασχεθεί πληροφορίες σχετικά με το αν τα ακίνητα υπόκεινται ή όχι σε ΦΠΑ. 

Όλες οι αξίες που παρουσιάζονται στην παρούσα έκθεση, δεν περιλαμβάνουν ΦΠΑ.  
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Ιδιοκτησιακό Καθεστώς 

Για το σκοπό της παρούσας εκτίμησης δεν έγινε νομικός έλεγχος, βασιστήκαμε ωστόσο στα 
έγγραφα που μας παρασχέθηκαν από τη Noval. Βάσει του υπ’ αριθμόν 6425/22-12-2016 τίτλου 
της συμβολαιογράφου Αθηνών Μαρίνας Καραγεώργη, τα ακίνητα είναι ιδιοκτησίας «ΝΟΒΑΛ 
Α.Ε.» νυν «Noval Property ΑΕΕΑΠ.» (βάσει της ανακοίνωσης σύστασης της Εταιρείας με αριθ. 
Πρωτ. 104188/15-10-2019 του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων) σε ποσοστό 100%. 

Θεωρούμε συνεπώς ότι σε περίπτωση πώλησης δεν θα υπάρξει οποιοδήποτε νομικό κώλυμα.  
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Γενικά χαρακτηριστικά τοπικής αγοράς 

Η ευρύτερη περιοχή των ακινήτων χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη επαγγελματικών χρήσεων 
κατά μήκος της Παλαιάς Εθνικής Οδού Κορίνθου-Πατρών, οι οποίες αφορούν ως επί το 
πλείστον χώρους πώλησης χονδρικής σε συνδυασμό με αποθηκευτικούς χώρους και 
βιοτεχνίες. Εξαίρεση αποτελεί η λειτουργία ενός εργοστασίου, καθώς και η εμπορική ανάπτυξη 
του Mare West.  

Όσον αφορά την κτηματαγορά των αγροτεμαχίων, αυτή χαρακτηρίζεται αδρανής, καθώς δεν 
καταγράφεται ζήτηση για αγροτεμάχια στην περιοχή μελέτης, ενώ από την περιορισμένη 
προσφορά - αρκετά ακίνητα διατίθενται στην αγορά για μεγάλο χρονικό διάστημα που 
αποδεικνύει τους χαμηλούς ρυθμούς απορροφησιμότητας.  
 

Αγοραία τιμή πώλησης 

Βάσει της έρευνας που πραγματοποιήθηκε οι ζητούμενες τιμές πώλησης άρτιων και 
οικοδομήσιμων αγροτεμαχίων που φέρουν πρόσωπο σε οδικό άξονα κυμαίνονται μεταξύ 
€25,00/τμ και €35,00/τμ, εξαρτώμενες από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του εκάστοτε 
ακινήτου, όπως η προσβασιμότητα του, το σχήμα του, το μέγεθός του, η θέα, η δυνατότητα 
ύδρευσης του κλπ,  ενώ οι αντίστοιχες τιμές για μη άρτια και μη οικοδομήσιμα γήπεδα είναι 
σαφώς χαμηλότερες και διαμορφώνονται συνήθως ως ποσοστό της αξίας των άρτιων και 
οικοδομήσιμων. Το ποσοστό κυμαίνεται μεταξύ 30% και 50%, ήτοι περί τα €10,00/τμ - 
€15,00/τμ. 
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Πίνακας Συγκριτικών Στοιχείων  

 

Αγροτεμάχια άρτια και οικοδομήσιμα  

Α/Α 

Τύπος 
συγκριτικού/ 
Ημερομηνία Θέση Περιγραφή 

Εμβαδόν 
(τμ) Τιμή (€) 

Τιμή 
μονάδος 
(€/τμ)   

Τύπος 
συγκριτικού Θέση Προσβασιμότητα Επιφάνεια Σχήμα 

Επιπλέον 
παροχές 

Σύνολο 
αναπροσαρμογών 

Τελική 
τιμή 
μονάδος 
(€/τμ) Πηγή 

1 Ζητούμενη τιμή/ 
Q4 2023 

Αρχαία 
Κόρινθος 

Γήπεδο άρτιο και 
οικοδομήσιμο με καλή θέα 

    
5.966,00  

  
125.000,00  

      20,95    

  

-10% 10% 5% 0% 0% 0% 5% 22,00 Livehome 
Real Estate 

2 Ζητούμενη τιμή/ 
Q4 2023 

Άσσος-
Λεχαίο 

Άρτιο και οικοδομήσιμο 
γήπεδο, εντός ζώνης 500 μ, 
100 μ από τη θάλασσα.  

    
2.268,00  

    
79.000,00  

      34,83    

  

-10% 0% 0% 0% 0% 0% -10% 31,35 Golden Land 
Real Estate 
Agency 

3 Ζητούμενη τιμή/ 
Q4 2023 

Κόρινθος Άρτιο και οικοδομήσιμο, με 
άδεια οικοδομής και θέα στη 
θάλασσα 

    
4.000,00  

  
150.000,00  

      37,50    

  

-10% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 37,50 Real Estate 
Sideris 

                            
 Μέση τιμή (€)  30,00 

  
 
Αγροτεμάχια μη άρτια και μη οικοδομήσιμα  

 

Α/Α 

Τύπος 
συγκριτικού/ 
Ημερομηνία Θέση Περιγραφή 

Εμβαδόν 
(τμ) Τιμή (€) 

Τιμή 
μονάδος 
(€/τμ)   

Τύπος 
συγκριτικού Θέση Προσβασιμότητα Επιφάνεια Σχήμα 

Επιπλέον 
παροχές 

Σύνολο 
αναπροσαρμογών 

Τελική 
τιμή 
μονάδος 
(€/τμ) Πηγή 

1 Ζητούμενη τιμή/ 
Q2 2023 

Άσσος-
Λεχαίο 

Εκτός σχεδίου, επίπεδο 
αγροτεμάχιο μη άρτιο & μη 
οικοδομήσιμο 

    
1.746,00  

    
25.000,00  

      14,32    

  

-10% 10% 0% 5% 0% 0% 5% 15,03 Lafazani 
Homes 

2 Ζητούμενη τιμή/ 
Q4 2023 

Αρχαία 
Κόρινθος 

Εκτός σχεδίου, επίπεδο 
αγροτεμάχιο μη άρτιο & μη 
οικοδομήσιμο 

    
2.032,00  

    
25.000,00  

      12,30    

  

-10% 10% 10% 5% 0% 0% 15% 14,15 Lafazani 
Homes 

                            
 Μέση τιμή 
στρογγυλοπ. (€)  

15,00 
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Μεθοδολογία Εκτίμησης 

Δεδομένων των χαρακτηριστικών των ακινήτων (θέση, προβολή, προσβασιμότητα, 
δυνατότητες αξιοποίησης, κλπ), καθώς και του γεγονότος ότι δεν υπάρχει αγορά μίσθωσης 
αγροτεμαχίων υιοθετήθηκε αποκλειστικά η Μέθοδος Συγκριτικών Στοιχείων, η οποία 
θεωρείται η μόνη κατάλληλη για την εκτίμηση αντίστοιχων ακινήτων. 

Μέθοδος Συγκριτικών Στοιχείων ή Κτηματαγοράς 

Σύμφωνα με την μέθοδο αυτή, ο προσδιορισμός της αξίας γίνεται με βάση τα  συμπεράσματα 
που προκύπτουν από έρευνα και συλλογή συγκριτικών στοιχείων που παρουσιάζουν τη 
μεγαλύτερη δυνατή ομοιότητα χαρακτηριστικών με το υπό εκτίμηση ακίνητο. Συνεπώς, για την 
εφαρμογή της μεθόδου αυτής λαμβάνονται υπ’ όψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του 
αντικειμένου εκτίμησης και στη συνέχεια γίνεται επεξεργασία συγκριτικών στοιχείων. Τα 
ειδικά χαρακτηριστικά, τα οποία λαμβάνονται υπ’ όψη στην αξιολόγηση των συγκριτικών 
στοιχείων, είναι – ενδεικτικά τουλάχιστον – τα εξής: 

− Η τοποθεσία του ακινήτου (θέση, χαρακτήρας, φυσιογνωμία γύρω περιοχής, πρόσβαση, 
γειτονικές χρήσεις, πιθανές οχλήσεις κλπ), που είναι μοναδική για κάθε ακίνητο και 
αποτελεί σημαντική παράμετρο για τον καθορισμό της αξίας του. 

− Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του ακινήτου, όπως το μέγεθος, οι κατασκευαστικές 
προδιαγραφές, η κατάσταση συντήρησης, οι παροχές, κλπ. 

− Το πολεοδομικό καθεστώς που διέπει το ακίνητο, ήτοι οι όροι και οι περιορισμοί δόμησης, 
οι επιτρεπόμενες χρήσεις και ο συνδυασμός των δύο, τα οποία αποτελούν σημαντικές 
παραμέτρους καθορισμού αξίας. 

− Η χρονική στιγμή στην οποία αντιστοιχούν τα συγκριτικά στοιχεία, σε συνδυασμό με την 
κατάσταση της κτηματαγοράς κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή. Η αγορά ακινήτων είναι 
μια αγορά που χαρακτηρίζεται από έντονη κυκλικότητα προσφοράς και ζήτησης, η οποία 
αντικατοπτρίζεται αντιστοίχως στις αξίες των διαφόρων ακινήτων. Συνεπώς, η εισαγωγή 
της χρονικής διάστασης, καθώς και των τάσεων που επικρατούν στους επιμέρους τομείς 
της κτηματαγοράς κατά την αξιολόγηση των συγκριτικών στοιχείων, είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση για την εξαγωγή ορθών συμπερασμάτων. 

Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπ’ όψη τα θετικά και αρνητικά χαρακτηριστικά του 
ακινήτου, υιοθετούμε τις πλέον κατάλληλες τιμές μονάδας για τον προσδιορισμό της αξίας του 
ακινήτου. 
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Βασικές υποθέσεις και δεδομένα εκτίμησης 

Προσδιορισμός αγοραίων τιμών μονάδας για την εφαρμογή της μεθόδου 
Συγκριτικών στοιχείων ή Κτηματαγοράς 
Βάσει της έρευνάς μας και δεδομένων των χαρακτηριστικών των ακινήτων, ήτοι:   

− Την πρόσβαση των ακινήτων, η οποία δεν είναι άμεση από την κεντρική οδική αρτηρία  

− Την ύπαρξη εργοστασίου σε άμεση γειτνίαση  

− Και τη δυνατότητα αξιοποίησης των ακινήτων, υιοθετήθηκαν οι κάτωθι αγοραίες τιμές 
μονάδος: 

− €15,00/τμ για τα αγροτεμάχια Α και Γ που είναι μη άρτια και οικοδομήσιμα 

− €30,00/τμ για τα αγροτεμάχια Β και Δ που είναι άρτια και οικοδομήσιμα 
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Εύλογη Αξία 

Εκτιμούμε ότι η Εύλογη αξία των τεσσάρων αγροτεμαχίων που βρίσκονται στη θέση 
«Πουρνερί», στην περιοχή της Αρχαίας Κορίνθου του Δήμου Κορινθίων με κρίσιμη ημερομηνία 
εκτίμησης την 31η Δεκεμβρίου 2023, είναι: 

€ 551.216,55 

(Πεντακόσιες Πενήντα Μία Χιλιάδες Διακόσια Δέκα Έξι Ευρώ και Πενήντα Πέντε Λεπτά) 

 

Τονίζεται ότι προαναφερθείσα «Εύλογη Αξία»  για σκοπούς  λογιστικής απεικόνισης βάσει του Διεθνούς 
Προτύπου Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 13 ουσιαστικά προκύπτει από στοιχεία της αγοράς και τείνει να 
εξισωθεί με την «Αγοραία Αξία» 

 

Η παραπάνω εύλογη αξία επιμερίζεται ανά αγροτεμάχιο ως εξής: 

Αγροτεμάχιο Εμβαδόν γηπέδου (τμ) Τιμή μονάδος (€/τμ) Εύλογη αξία (€) 

Α 3,538.45 15.00 53,076.75 
Β 10,925.72 30.00 327,771.60 
Γ 3,662.54 15.00 54,938.10 

Δ 3,847.67 30.00 115,430.10 

Σύνολο 21,974.38  551,216.55 

 

Ανάλυση ευαισθησίας  

Αγροτεμάχιο 

Εύλογη αξία (€) 
Σενάριο τιμής 
μονάδος -10%  

Εύλογη αξία (€)  
Βασικό σενάριο 

Εύλογη αξία (€) 
Σενάριο τιμής 
μονάδος +10% 

Α 47.769,08 53.076,75 58.384,43 
Β 294.994,44 327.771,60 360.548,76 
Γ 49.444,29 54.938,10 60.431,91 
Δ 103.887,09 115.430,10 126.973,11 
Σύνολο 496.094,90 551.216,55 606.338,21 
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Παράρτημα Ι: Χάρτες Τοποθεσίας  

 

Πηγή: Google Maps 
Συντεταγμένες: 37.93317932322001, 22.87869089288224 
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Ενδεικτική απεικόνιση ακινήτων  
 

 

Πηγή: ΑΞΙΕΣ ΑΕ 

 
  

A 
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Απόσπασμα τοπογραφικού διαγράμματος 

 Πηγή: ΑΞΙΕΣ ΑΕ 
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Παράρτημα ΙΙ: Φωτογραφίες 

Άποψη αγροτεμαχίων   Άποψη αγροτεμαχίων 

 

 

 
Πηγή: ΑΞΙΕΣ ΑΕ (Δεκέμβριος 2022)  Πηγή: ΑΞΙΕΣ ΑΕ (Δεκέμβριος 2022) 
 
 

Άποψη αγροτεμαχίων   Άποψη αγροτεμαχίων 
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Μέρος III: 
Μελέτες 
Αγοράς 
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ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ | 2023 
 

Όγκος επενδύσεων ανά κλάδο 

 

 

Σε αντίθεση με την υπόλοιπη Ευρώπη, ο συνολικός όγκος των επενδύσεων 
στην ελληνική αγορά ακινήτων το 2023 αυξήθηκε κατά 11,50% περίπου 
συγκριτικά με το προηγούμενο έτος, αγγίζοντας τα € 1,3 δις, παρά το 
αυξανόμενο κόστος δανεισμού και τις συνεχιζόμενες πληθωριστικές πιέσεις. 
Με βάση τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν από τις ΑΞΙΕΣ, από τις συνολικά 
43 συναλλαγές που καταγράφηκαν κατά τη διάρκεια του έτους, 9 
αγοραπωλησίες είχαν συνολική αξία άνω του €1 εκ. Οι σημαντικότερες σε 
όρους όγκου ήταν:  

  η υπογραφή της συμφωνίας για το Project Skyline, ενός χαρτοφυλακίου 
573 ακινήτων, μεταξύ της κοινοπραξίας DIMAND AE - PREMIA PROPERTIES 
ΑΕΕΑΠ και της ALPHA BANK, έναντι €438 εκ.,  

  η μεταβίβαση 22 ακινήτων έναντι συνολικού τιμήματος €110,5 εκ. από 
την PRODEA ΑΕΕΑΠ στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, και 

 η αγορά του εμπορικού πάρκου Smart Park έναντι €110 εκ. από την Trade 
Estates 

Η γραφειακή αγορά συγκέντρωσε για άλλο ένα έτος το μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον, αποτελώντας το 19% του συνολικού όγκου των συναλλαγών, με 
τον κλάδο των ξενοδοχείων να καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση (14%). Στον 
κλάδο των εμπορικών καταστημάτων/αναπτύξεων, οι συναλλαγές κινήθηκαν 
κατά 40% χαμηλότερα σε σχέση με το προηγούμενο έτος (κυρίως λόγω της 
πώλησης δύο μεγάλων εμπορικών αναπτύξεων το 2022), συγκεντρώνοντας 
το 10% περίπου του όγκου των συναλλαγών, ενώ η έλλειψη επενδυτικού 
προϊόντος περιόρισε σημαντικά τη δυναμική του κλάδου των αποθηκών, για 
τον οποίο τόσο το επενδυτικό όσο και το κατασκευαστικό ενδιαφέρον είναι 
έντονο.  

© Πνευματικά δικαιώματα 2023. Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Η παρούσα έκθεση συντάχθηκε καλή τη πίστη, με βάση τα  στοιχεία που συγκέντρωσαν οι AXIES ΑΕ για την αγορά εμπορικών ακινήτων. Αν και η AΞIES πιστεύει ότι οι απόψεις 
της αντικατοπτρίζουν τις συνθήκες της αγοράς κατά την ημερομηνία αυτής της παρουσίασης, υπόκεινται σε σημαντικές αβεβαιότητες, οι οποίες είναι πέρα από τον έλεγχο της εταιρίας. Επιπλέον, πολλές από τις απόψεις που παρατίθενται είναι 
απόψεις ή/και εκτιμήσεις που βασίζονται σε υποκειμενικές αναλύσεις της εταιρίας για τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς. Άλλες εταιρείες μπορεί να έχουν διαφορετικές απόψεις, προβλέψεις και αναλύσεις και οι πραγματικές συνθήκες της αγοράς 
στο μέλλον μπορεί να καταστήσουν τις τρέχουσες απόψεις των ΑΞΙΩΝ εσφαλμένες αργότερα. Η ΑΞΙΕΣ δεν έχει καμία υποχρέωση να ενημερώσει τις απόψεις της στο παρών, εάν οι απόψεις, οι προβλέψεις, οι αναλύσεις ή οι συνθήκες της αγοράς 
αλλάξουν αργότερα. 
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Γραφεία Καταστήματα Αποθήκες Ξενοδοχεία Μεικτή Χρήση Άλλο 

Γραφεία
€ 250 εκ

Απόδοση: 
6,00% - 6,75% 

Καταστήματα
€ 133 χλδ
Απόδοση: 

5.75% -6.50%

Ξενοδοχεία
€ 177 εκ
Απόδοση: 

7.25%- 8.00%
(City hotel)
Απόδοση: 

6.50%- 7.25% (Resort)

Αποθήκες
€ 47 εκ

Απόδοση: 
7.25% -7.50%

Άλλο 
(χαρτοφυλάκια/ 

γη προς 
αξιοποίηση κά)

€ 703 εκ
Απόδοση: N/A



Έκθεση εκτίμησης Αγροτεμάχια Κόρινθος | Χαρτοφυλάκιο ΝΟΒΑΛ ΑΕΕΑΠ 
 

  
 Η ΑΞΙΕΣ ΑΕ, ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΗΣ CBRE, ΕΚΠΟΝΕΙ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΧΕΙ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ. ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΜΕΛΕΤΗΣ.     
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Μέρος IV: 
Σύμβαση 
Ανάθεσης 
  





























Έκθεση εκτίμησης Αγροτεμάχια Κόρινθος | Χαρτοφυλάκιο ΝΟΒΑΛ ΑΕΕΑΠ 
 

  
 Η ΑΞΙΕΣ ΑΕ, ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΗΣ CBRE, ΕΚΠΟΝΕΙ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΧΕΙ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ. ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΜΕΛΕΤΗΣ.     
36 Axies SA, part of the CBRE Affiliate Network, independently prepares client valuations and related advice and is solely responsible for the contents of this report. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
 
Νίκος Χατζητσόλης, FRICS, CRE®   
RICS Registered Valuer 
Διευθύνων Σύμβουλος 
T: +30 213 0169570 
E: Nick.chatzitsolis@cbre-axies.gr 
 
 
Κέλλυ Ζολώτα, MRICS 
RICS Registered Valuer 
Διευθύντρια, Επενδυτικά Ακίνητα (CRE & Hospitality) 
T: +30 213 0169574 
E: Kelly.zolota@cbre-axies.gr 

 
 

 
ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

− Εκτιμήσεις ακινήτων όλων των χρήσεων   
− Μελέτες αξιοποίησης και βιωσιμότητας  
− Εκτιμήσεις χαρτοφυλακίων ακινήτων   
− Εκτιμήσεις ενυπόθηκων ή/και επισφαλών δανείων   
− Εκτιμήσεις μηχανολογικού εξοπλισμού   
− Εκπόνηση πολεοδομικών ερευνών  
− Εκπόνηση ερευνών αγοράς 
− Τεχνικές εκθέσεις 

www.cbre-axies.gr 

mailto:Kelly.zolota@cbre-axies.gr
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